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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till försvarsminister Peter Hultqvist (S)

2015/16:1334 Amerikanska B-52-plan på svenskt territorium under 
Baltops 2016

Just nu deltar amerikanska bombflygplan av modellen B-52 tillsammans med 
bland andra Sverige i den marina militärövningen Baltops 2016. Övningen leds 
av USA och Nato och pågår 3–18 juni. Den bedrivs till havs i Östersjön och på 
strandnära områden i Sverige, Finland och Polen.

Vänsterpartiet är mycket kritiskt till att denna övning sker på svenskt 
territorium. Vi ser det som ett led i Sveriges anpassning till Nato och menar att 
Sveriges alliansfrihet urholkas samtidigt som risken för spänningar och 
konfrontationer i vårt närområde ökar. Vi anser att regeringen bör säga nej till 
fler sådana övningar. 

De amerikanska bombflygplan som deltar i Baltops 2016 är särskilt 
provocerande; de är en del av USA:s kärnvapentaktik, och planen är 
konstruerade för att kunna bära kärnvapen. Vänsterpartiet anser att Sverige ska 
ha en tydlig politik för kärnvapennedrustning, och att öva ihop med dessa plan 
rimmar illa med mål om nedrustning. 

Försvarsministern har vid tidigare tillfällen hänvisat till att man utgår från att 
gästande stater följer svensk lag och hänvisat till lagen om kärnteknisk 
verksamhet (1984:3). Det finns dock ingen lag som innebär ett definitivt förbud 
mot kärnvapen i Sverige och den nämnda lagen rör enbart civil användning av 
kärnkraft. Vi vet också av erfarenhet att USA aldrig berättar huruvida deras 
farkoster bär på kärnvapenladdningar. Det räcker alltså inte med tysta 
antaganden. 

Jag vill därför fråga försvarsminister Peter Hultqvist:

 

Har försvarsministern tagit några initiativ för att försäkra sig om att dessa B-52-
plan inte bär kärnladdningar i samband med övningarna på svenskt territorium?

Från Riksdagsförvaltningen
2016-06-09
Besvaras senast
2016-06-15 kl. 12.00
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………………………………………

Stig Henriksson (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anders Norin


